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INTERROGAZIONE DEL GRUPPO “LISTA PER VILLASANTA” 

 

 

 

Con la presente lo scrivente gruppo interroga il Sig. Sindaco in merito ad un episodio verificatosi 

Domenica 14/03/2010 presso la R.S.A. “San Clemente” di Villasanta, sulla quale come struttura 

comunale resta comunque la responsabilità dell’Amministrazione ad un corretto e sereno 

svolgimento di tutte le attività in essa previste. 

 

Ci riferiamo in particolare alla presenza serale di un Funzionario della locale Asl3 che ha illustrato 

nella sala riunioni a tutti i degenti e alle loro famiglie l’iniziativa della Regione Lombardia nota 

come “Bonus famiglie” (oltretutto oramai in scadenza alla data del 19/3/10). Alla relazione del 

suddetto Funzionario faceva poi seguito un vero e proprio comizio, con tanto di invito al voto e 

materiale di propaganda, da parte di un candidato alle prossime elezioni regionali lombarde, 

capitato chiaramente li “per caso”. Comizio che non era stato in nessun modo preavvisato né ai 

degenti né ai loro famigliari, non pochi dei quali oltretutto dimostravano disappunto e sconcerto per 

tale episodio. Ad aggravare la cosa contribuiva poi il Funzionario Asl che invitava esplicitamente i 

presenti a votare per il candidato li intervenuto. 

 

Chiediamo allora al Sig. Sindaco: 

 

- se l’Amministrazione comunale fosse al corrente di tale iniziativa elettorale ; 

- in caso affermativo, se non ha ritenuto opportuno dissuadere i proponenti dal mettere in atto 

una iniziativa del tutto scorretta nella forma e inopportuna nella sostanza; 

- se il comizio sia stato autorizzato dalla Direzione della R.S.A. o quanto meno se questa ne 

fosse al corrente (vogliamo a tal proposito pensare che così non sia); 

- in caso affermativo, se non ritiene di dover intervenire sulla stessa Direzione per evitare il 

ripetersi di iniziative con identiche modalità e criteri, chiaramente di stampo “clientelare” . 

 

Siamo mossi a questa Interrogazione essenzialmente dal duplice obiettivo di garantire corrette e 

serene modalità di svolgimento della campagna elettorale in atto ed ancor di più di garantire una 

serena e piacevole degenza presso la nostra R.S.A. degli anziani e dei loro famigliari. Temiamo che 

così non possa essere nel momento in cui questa diventi nei ricorrenti appuntamenti elettorali una 

ambita piazza per comizi, oltretutto senza regole e trasparenza. 

 

Chiediamo che questa Interrogazione venga presentata con urgenza nella seduta di Consiglio 

comunale del 15/3/2010.  

 


